

化河乡积极开展“一喷三防”

本报讯 (记者 刘琰 通讯员 张长河) 连日来,商水县化河乡党委、乡政府积极采取措施,组织全乡干部群众全力做好小麦“一喷三防”工作。

为保证“一喷三防”及时有效展开,该乡在万亩中低产田改造项目区粮食高产示范田召开了小麦“一喷三防”技术现场会,要求着力解决好农民在“一喷三防”工作中的“三难”问题:一是解决技术难点,二是解决劳力问题,三是解决好外出务工人员的防治困难。

范集镇“一喷三防”行动迅速

本报讯 以防治小麦赤霉病为主的“一喷三防”工作开展以来,范集镇广泛动员,周密组织,迅速掀起小麦“一喷三防”高潮,确保小麦高产增收。

宣传发动,强化指导。该乡通过村室大喇叭、召开村民小组等方式,做好宣传引导发动;组织有关农技人员深入田间地头,认真开展苗情、墒情、病虫“三情”调查;制订科学的管理方案,为群众讲解小麦中后期管理

技术知识。
加强领导,做好帮扶。该镇村干部深入村组,农技人员全员联动,细化责任,强化落实,真正把“一喷三防”的具体措施落实到千家万户、行动在田间地头,全力打好“一喷三防”这场硬仗。

截至目前,该镇小麦“一喷三防”面积达5.74万亩,夯实了全镇5.8万亩小麦丰产基础。

(刘永华 新留青)

老家镇加强小麦后期管理

本报讯 进入小麦抽穗期以来,太康县老家镇党委、镇政府采取三项措施,迅速掀起麦田后期管理高潮。

开展技术指导服务。该镇制定小麦后期管理技术意见,促使广大农户迅速开展小麦田间管理,并组织专业技术人员走到田间地头,提供技术咨询和技术指导等服务。

加大病虫防治力度。该镇重点搞好小麦后期病虫害防治,严密监视小麦纹枯病、赤霉病、

(刘长征)

加强麦田管理 夯实丰收基础

本报讯 连日来,笔者深入项城市产业集聚区和部分镇(办)采访,听到了一些和谐押韵、浅显易懂的顺口溜,感觉耳目一新。

“农忙去田间,农闲去车间,田间车间两不误,保你成为富裕户”、“卷起裤子下田,穿上皮鞋赚钱”这些妙趣横生的顺口溜,反映了项城市产业集聚区的农民生产方式和生活观念的转变。近年来,项城市把产业集聚区发展和项目建设作为工作的重中之重,

创新机制,务实重干,初步形成了以食品、医药为主,纺织服装、高新技术和现代服务业为辅的产业布局。目前,入驻企业78家,2012年实现总收入114.8亿元,从业人员近30000人,人均年收入30000多元,让8000多农民实现了在家门口就能挣大钱的梦想。

“不用买书不交费,住校还补生活费,农村孩子喜洋洋,感谢现在好社会。”说起这几年农村教育变化时,老百姓对国家实施的“两

免一补”政策赞不绝口。近年来,项城市大力开展义务教育,促进教育均衡发展。去年,市财政拨付农村中小学公用经费标准是小学按生均430元、初中生均630元;拨付农村义务教育阶段学生免教科书费1860多万元,农村中小学受助学生达175190人;拨付农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活费补助资金773.2万元,资助7981名学生,今年再次拨付补助资金1273万元,资助人数达13077人。

“新农合是个宝,大病小病能报销,有了小病能买药,得了大病能直报。”在三店镇卫生院,一位正在住院接受治疗的老大爷兴奋地对笔者说。“以前是‘救护车一响,一头猪白养’、‘脱贫三五年,一病回从前’,现在好了,国家真正解决了我们老百姓的后顾之忧了!”项城市自新型农村合作医疗工作开展以来,严格执行政策,规范运作流程,加强服务

监管,提高服务质量,今年参合农民108941人,参合率高达99.6%,截至4月底,全市农民受益达330869人次,报补金额10893万元,切切实实让广大农民得到了实惠。

农家顺口溜,唱响新生活。项城市农民纷纷用这种特殊的方式歌颂幸福生活,表达自己对党的惠民富民政策的感激之情。

(朱亚洲)

项城:农家顺口溜 唱响新生活



近日,由共青团河南省委主办的“青春鼎力中原梦”美术摄影作品展在周口师院举行。据悉,此次展览共收到全省各地青年美术家各类艺术作品4600余件,内容涵盖了中国画、油画、书法、摄影等各种艺术形式。(记者 李寒 陈军强 摄)

曹河乡“阳光计生”暖人心

本报讯 淮阳县曹河乡以开展“阳光计生”活动为载体,努力打造计生优质服务品牌,切实加强政风行风建设,不断提高依法管理和服务水平,把“阳光计生”打造成惠民工程。

突出重点,扎实推进。在活动中,该乡突出政务公开、民主评议、社会监督三项重点,努力推进“阳光管理”、“阳光服务”、“阳

光维权”,切实保障群众对人口计生工作的知情权、参与权、表达权和监督权。为畅通群众诉求渠道,该乡计生办设置了信访接待室,开通了“阳光服务热线”和设立了意见箱,聘请乡人大代表、育龄群众代表、离退休干部等人士担任计生办的政风行风监督员、评议员,建立相关监督、评议制度,增强监督实效。

工作扎实,成效明显。该乡在人口计生系统开展的“阳光计生”活动中成效十分明显。一是作风有了明显转变,没有群众反映计生干部在工作中有违纪、违规行为。二是工作有了明显起色,在全乡计生人员的积极努力下,圆满完成了市、县下达的各项目标任务。三是人口计生工作在群众心目中的地位有了明显提升。(义举 勇刚)

扶沟县成立食品经销商行业协会

本报讯 (记者 王泉林 通讯员 卢付昌) 5月6日,扶沟县工商局通过所属个体私营协会,成立了“扶沟县食品经销商行业协会”,首批加入协会的食品经销商有55家。该协会将在加强行业自律、法律法规培训、配合工商执法、维护消费者合法权益等方面做好食品经销各项工作,以便追溯食品进货源头。

据介绍,协会成立后,该县工商局充分利用县个体私营协会的桥梁作用,加强对各分会和会员的

教育指导,同时加强与工商执法等市场监管部门的配合,及时反馈工商信息;把监管重心转移到食品供货商环节,一旦出现了食品安全问题,工商部门根据备案登记卡上详细的食品信息,能够快速找到问题食品的源头,确保食品供货的安全性,进而规范批发商的进货渠道。

成立大会上,食品经销商代表进行自律发言。会议还制定了《扶沟县食品行业协会章程》,并选举产生了协会第一届理事会。



昨日,川汇区区委办公室驻朱庄社区“下基层”工作队员,前往“下基层”联系点朱庄慰问90岁高龄的孤寡老人刘淑琴,并把上次为老人拍摄的照片送给她,让老人提前感受到“母亲节”的温馨氛围。

(徐定 王健知 康二平 摄)

周口市党政领导1月至3月“下基层”工作情况统计表

姓名:徐光 职务:市委书记

姓名:杨正超	职务:市委常委、市纪委书记	姓名:朱家臣	职务:市委常委、政法委书记		
下基层情况	走访地点	解难题办实事情况	下基层情况	走访地点	解难题办实事情况
下基层18天次,走访村组、居民、企业、学校26个,接访、回访、下访6天,记录民情日记18篇。	项城市高寺镇张营村,市商务局家属院,市文化艺术中心、市戏曲艺术研究院、市广电塔,市东新区天明国际酒店、行政中心综合楼、文昌中学、东外环路、东新区招商大厦等项目工地和许湾乡敬老院,鹿邑县河酒业、辅仁集团、金日油业、鑫晶机械、广仁纺织,市农科院现代农业示范基地,周口港口物流产业集聚区、周口港和李埠口乡未来社区,市开发区娃哈哈、科信电缆、新华正包装、福源玻璃、山河光电等项目。	1.走访慰问困难职工家庭并送去慰问品;2.大年初一与五保老人共度春节;3.了解春节期间市场供应情况;4.了解“下基层”工作开展情况;5.召开市区主要负责人片区座谈会,围绕项目建设、社会稳定、安全生产等重点工作,排查化解热点难点问题;6.调研了解省直管县经济社会发展情况;7.调研了解春季麦田管理工作;8.督导周口新区重点项目,加快中心城区建设;9.解决周口港区发展中遇到的难题,打造新的经济增长极;10.调研了解沙颍河抽沙问题;11.解决西华县扶贫开发有关问题,帮助做好项目洽谈工作;12.了解基层文艺院团艺术创作生产工作;13.解决市戏曲艺术研究院校项目建设问题;14.规划并建设高寺镇张营村文化广场项目;15.征求企业负责人意见建议,了解经济运行情况;16.接待基层群众来访,认真解决反映问题。	下基层16天次,走访居民(农户)26户,接访、回访、下访10天,记录民情日记16篇。	商水县谭庄镇谭庄村,沈丘县行政服务中心,市电视台,西华县红花镇王庄村、红花镇龙池头村、清河驿乡和聂堆镇,淮阳县城关镇、白楼镇,商水县行政服务中心、新城办事处等。	1.看望上访群众王军政,现场解决其宅基地纠纷问题;2.到沈丘县研究解决如何进一步发挥民生热线作用,更好地畅通群众反映渠道;3.探索电视问政新形势,研究“民生面对面”栏目开播问题;4.到淮阳县解决突发事件;5.到市开发区调研了解经济发展中存在的困难和问题,解决优化经济发展环境问题;6.到西华县调研麦田管理、信访稳定、殡葬改革工作,解决全国“两会”期间信访稳定问题;7.到项城市、淮阳县调研基层基础工作,研究解决如何做好新形势下群众工作;8.到西华县安排扶贫工作,解决群众帮扶问题;9.到商水县研究解决发展软环境问题;10.调研公务接待工作,解决奢侈浪费问题;11.到西华县红花镇王庄村慰问凌玉兰等困难群众;12.接待周口市上访群众,解决集资款及职工待遇问题;13.接待太康县上访群众,解决其权益被侵害问题;14.接待商水县上访群众,解决其拆迁补偿款不到位问题;15.接待郸城县上访群众,解决其权益被侵害问题;16.接待项城市上访群众,解决其基金会存款未兑付问题。

姓名:李明方 职务:市委常委、组织部长

姓名:武建新	职务:市委常委、统战部长	姓名:刘继标	职务:市委常委、常务副市长		
下基层情况	走访地点	解难题办实事情况	下基层情况	走访地点	解难题办实事情况
下基层17天次,走访居民(农户)23户,接访、回访、下访9天,记录民情日记11篇。	商水县汤庄乡西赵桥村和汤庄村,舒庄乡扶苏村、城关乡大刘村新型农村社区,周口港和李埠口乡未来社区,市开发区娃哈哈、科信电缆、新华正包装、福源玻璃、山河光电等项目。	1.加强基层党建研究,建议出台了《中共周口市委关于实行党组织书记抓基层党建工作责任制的意见》;2.为进一步加强乡镇领导班子建设,建议出台了《关于加强乡镇领导班子考核管理的意见》;3.完善选人用人机制,建议出台了《中共周口市委关于“火线优待”副处级干部的实施意见》;4.调研察看高标准良田建设和殡葬改革工作;5.调研新农村建设;6.调研指导集聚区规划及项目建设;7.调研新型城镇社区建设;8.到市直离退休老干部家中慰问;9.到淮阳县王店乡祝寨村慰问彭秀英家属;10.到商水县城关乡大刘村慰问群众;11.指导农户种养业生产经营工作;12.接待上访群众,现场办公解决问题7个;13.到商水县汤庄乡西赵桥村慰问困难艾滋病家庭;14.向基层党员宣讲党的十八大精神;15.慰问特困党员和企业困难职工。	下基层12天次,走访居民(农户)44户,接访、回访、下访4天,记录民情日记15篇。	沈丘县老城镇南关村、北韩湾村、程庄村、西关村和老城镇清真寺,河南省康泰微粉有限公司,沈丘县豫东金丝猴食品有限公司,河南龙峰新材料有限公司,沈丘县金沙湾新型农村社区、周营乡中心社区和周营乡万亩小麦高产示范方,项城市水寨办事处西郊社区、西郊文化大院、莲花股份清真鸡精生产线、奔马皮业有限公司和南顿镇清真寺等。	1.围绕经济运行、安全生产、社会稳定、麦田管理等重点工作开展督导调研活动,并提出指导意见;2.研究继续坚持以基层网格建设为抓手,推动我市民族宗教工作管理社会化;3.解决3个涉及民族关系问题;4.研究促进非公经济发展具体措施,召开全市非公有制经济领导小组第一次会议,部署有关工作;5.研究制定商会招商的考核办法;6.帮助少数民族企业整合资源,搞好长远规划;7.帮助少数民族群众争取各类民族发展资金,新申报27个项目,资金471万元;8.帮助少数民族传统饮食暨清真食品提高知名度和影响力;9.帮助沈丘县老城镇清真寺推动民族团结进步、维护社会稳定,指导在全市开展“五好”清真寺创建活动;10.组织慰问120户困难群众,并送去慰问金8万元;11.完成联系村帮扶项目的筛选工作;12.改善困难户家庭就业;13.推进和落实社区建设的各项措施,提高社区建设和管理水平;14.引导少数民族群众发挥自身和区域优势,帮助发展生产,提升传统产业,促进少数民族聚居地区经济社会又好又快发展;15.为推动“同心”实践——助推新型农村社区建设提供资金,协调扶持资金2000万元。
下基层11天次,走访居民(农户)36户,接访、回访、下访5天,记录民情日记11篇。	太康县板桥镇罗家村、兵马张村,老冢镇刘寨村、李楼村、李庄村,转楼乡程庄村、黄岗村,杨庙乡曹庄村、韩庄村、大王庄村,独塘乡赵胡同村,市综合投资公司,漯阜铁路有限公司等。	1.解决太康县杨庙乡曹庄村、韩庄村、大王庄村3个村村室无设备问题,为每村捐赠2套办公桌椅、20张课桌和40条凳子;2.多次召开协调会,帮助市综合投资公司解决有关发债困难和问题;3.做好中心城区出租车运价调整准备工作,研究解决中心城区出租车运价调整问题;4.推进区域集约化工作,帮助部分企业解决企业融资难题;5.现场办公,帮助太康县老冢镇刘寨村集中解决新建教学楼、基础设施建设等实际困难;6.帮助太康县背庄堂村6户农户解决贷款问题;7.春节期间到太康县联系点送温暖36户;8.解决漯阜铁路移站改线资金问题,尽快实现新线通车和新火车站启用;9.拿出价格调节基金180万元,发放城市低保户2013年春节价格补贴品;10.慰问中心城区老干部、特困户5户;11.协调处置不良资产,推进全市农村信用社达标升级;12.发放市县原民办教师养老保险;13.开展2013年全市粮食直补和农资综合补贴工作。			

(下转第三版)